



深入学习贯彻党的二十大精神

奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章



李明清在北碚区调研时强调

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力谱写新时代重庆农业农村现代化新篇章

重庆日报(记者 陈国栋)10月31日下午,市委副书记、政法委书记李明清前往北碚区调研全面推进乡村振兴工作。他强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,政策化、项目化、清单化、机制化抓好学习宣传和贯彻落实,确保党的二十大精神在重庆落地生根、开花结果。要深入学习贯彻习近平总书记对陕西延安、河南安阳考察时的重要指示要求,认真贯彻落实党的二十大精神

全面推进乡村振兴作出的重大部署,按照市委、市政府要求,全面推进乡村振兴,奋力谱写新时代重庆农业农村现代化新篇章。

在歇马街道虎头村,李明清与干部群众认真交流党的二十大精神及学习体会,详细了解当地产业发展、乡村建设、乡村治理、基层党建等情况。他强调,要围绕农业农村现代化这一总目标谋划推动“三农”工作,全面推进乡村振兴。坚决守住粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫“三条底

线”。大力发展乡村产业,强化农业科技支撑,将生态优势更好地转化为发展优势。加快推进乡村建设,完善乡村基础设施,推进城乡公共服务一体化,打造宜居宜业和美乡村。加强和创新乡村治理,把农村基层党组织建设成为有效实现党的领导的战斗堡垒,充分发挥群众参与发展和治理的主体作用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

调研中,李明清巡查了北碚区林长

制落实情况,缙云山森林防火、生态环境综合整治等情况。他强调,要认真总结抗击火情旱情经验,强化林区防火设施和应急能力建设,筑牢森林防火严密防线。扎实做好缙云山生态环境综合整治“后半篇”文章,探索生态价值转化的有效路径,将高颜值的“绿水青山”变成高价值的“金山银山”。

(原载2022年11月02日《重庆日报》2版)

黄祖英在全区疫情防控工作调度会上强调

保持高度警惕 科学精准防控 坚决筑牢疫情防控严密防线

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)11月3日,区委副书记、区长黄祖英组织召开全区疫情防控工作调度会,分析研判当前疫情防控形势,研究部署下一步重点工作。

会议强调,当前,全市疫情呈现关联性、范围广、聚集性和多点散发等特点,防控形势依然严峻复杂,防控工作决不能掉以轻心。全区上下要深入贯彻习

近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格落实市疫情防控工作视频调度会部署要求,时刻保持高度警惕警醒,科学精准抓好各项防控措施,坚决筑牢疫情防控严密防线。

会议强调,要保持指挥体系高效运转,加强统筹协调,强化市区联动,进一步配强流调溯源、社区排查、核酸检测等

方面资源和力量,不断提升处置能力和水平。要切实抓好外防输入举措,严格落实“首站首问”责任制,坚持“入渝四即”,坚决守好“五关”,筑牢严密防线。要精心审慎做好学校、医疗机构等重点场所防控,强化“两码”查验,严控举办大型聚集性活动,切实管住流动性、管好聚集性。要有序开展社会面核酸筛查工作,科学布局采样点,抓实采、送、检、报等环节,做好现场组织和便民服务,全力提高核

酸筛查覆盖率,确保应检尽检、不漏一人。要有效保障群众正常生产生活,坚决防止简单化、一刀切和层层加码,避免工作生硬、态度冷漠,引导人员安全、有序流动。要注重信息发布和舆情引导,积极主动回应社会关切,依法打击网络谣言,努力化解涉疫矛盾纠纷,全力维护社会大局和谐稳定。

各镇街、区有关部门主要负责人参加。

我区一家在建医院入选 国家区域医疗中心建设项目

本报讯(记者 齐宏 实习记者 温芷馨)日前,国家发展改革委办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室联合发文,公布第四批国家区域医疗中心项目名单,位于我区蔡家智慧新城的广州中医药大学第一附属医院重庆医院建设项目入选。

据悉,广州中医药大学第一附属医院重庆医院建设项目用地130亩,总建筑面积约17.6万平方米,规划床位1000张,预计2025年底竣工投用。该项目以广州中医药大学第一附属医院为输出医院,以北碚区中医院(广州中医药大学附属北碚中医院)为依托医院,计划用3到5年时间,通过全面引进广州中医药大学第一附属医院的优势学科及管理团队,实现管理、技术和品牌“三个平移”,打造成为以中医学肿瘤学科为核心,心血管科、脑病科、脾胃病科、妇科、耳鼻喉科等多学科协同发展的高水平临床诊疗中心、高层次人才培养基地、高水准科技

创新和转化平台。

据介绍,广州中医药大学第一附属医院是一所大型综合性中医医院,创建于1964年,是全国首批三级甲等中医医院、国家区域医疗中心建设输出医院、国家中医临床研究基地、国家中医药传承创新中心、国家重点中医医院、国家重大疫情防控救治基地、国家中医药防治基地依托中医医院,也是全国区域中医(专科)诊疗中心、国家重点专科单位数量最多的医院之一。

“自2008年北碚区人民政府与广州中医药大学签订促进中医药事业发展合作协议以来,北碚区中医院在医疗、教学、科研及人才培养等方面得到了广州中医药大学及附属医院的大力支持和帮助。”区中医院党委书记杨明芳告诉记者,项目建成后,将全面提升我区中医整体诊疗水平,让老百姓就近享有国家级、高水平、高质量的中医医疗服务,为推进健康中国建设贡献中医药力量。

西南大学周建华教授牵头主持 项目获风景园林领域最高奖

本报讯(记者 陈李娟)11月1日,记者从西南大学获悉,中国风景园林学会于近日公布了2022年度科学技术奖评选结果,西南大学园艺园林学院教授周建华牵头主持的城市更新设计项目《山城巷传统风貌区景观设计》,荣获2022年度中国风景园林学会科学技术奖(规划设计奖)一等奖,这也是西南大学和重庆市首次获此奖项。

据了解,《山城巷传统风貌区景观设计》项目从2017年底启动建设,2021年国庆节前夕,山城巷历史文化风貌区正式开街。该项目以“山城有巷——遵循生活原真性的城市更新”为规划设计理念,深度挖掘巷子历史痕迹,沿袭山城井生活文脉,整体思路,遵循“小规模·低冲击·精细化”的更新策略,保护山城传统风貌的多元,延续重庆爬坡上坎的肌理和空间,激活渝都穿街走巷邻里

共生的巷子生活,梳理出“风貌原真的融合、街巷原形的疏通、场所原象的营造、地貌原貌的再生、人情原味的共融”五大价值体系,意从山城最本质的地景人情出发,激活小巷最本真的生活百态,体现以人民为中心的城市更新思想。

《山城巷传统风貌区景观设计》项目建成后,获得了居民与游客的一致好评、主管部门和专家同行的充分认可,是一个值得推广借鉴的城市更新成功范例,也是体现校企紧密合作、产学研一体化的高质量实践成果。

据悉,中国风景园林学会科学技术奖是风景园林领域最高奖项之一,旨在奖励为我国风景园林各领域科技进步、科技创新和科技推广作出贡献的单位和个人,从而起到提高科技创新能力、加快科技成果转化作用,已纳入国家科学技术奖励工作办公室的《社会科学奖励目录》。

乡村文化振兴要有“乡土味”

赵杰昌

党的二十大报告提出,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。文化是乡村振兴的灵魂和根基,推动乡村振兴要通过乡村文化振兴来铸魂,着力培育充满“乡土味”的农村特色文化。

农村地区有着丰富的文化资源,独特的地域文化,山水花草都有灵魂,都是乡村文化的生动注脚。不少地方充分利用当地的自然和人文资源,大力发展农文旅产业,带动乡村文化振兴。如沙坪坝区三河村利用闲置农房,建起了生长在大自然中的美术馆、茶社。

独具匠心的设计,让村民不但能悠闲地看书、喝茶,还能走进展厅感受乡村文化的独特魅力。

灵动的乡村文化,不仅能滋润村民心田,还能聚集更多人气、财气,带动乡村旅游发展。在广袤的农村,许多地方都有自己独特的文化和资源优势,但养在深人未识,未能得到有效开发和转化。充分利用好本地各种资源,通过独特的文化创意,培育打造独具特色的乡村文化和旅游项目,定能让美丽乡村成为看得见山、看得见水、记得住乡愁的诗意田园。

区政协召开十六届三次常委会议

董伦主持并讲话

本报讯(记者 向金城)10月28日,区政协主席董伦主持召开区政协十六届三次常委会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,进一步强化思想认识,切实增强固守政治底线的定力和做好团结引导的能力,按照中央、市委决策部署和区委工作要求,更好把党的二十大精神关于人民政协工作的要求和部署落到实处。

副区长向红应邀到会听取意见建议。区政协领导董江民、张奕、廖本涛、华祖军、曹健、赵玉芳、韩燕、袁宏出席会议。

会议传达学习中国共产党第二十

次全国代表大会精神,听取我区深入开展城市医联体暨“三通”区域医共体试点改革工作、城乡公共文化服务体系一体化建设情况通报,并围绕《关于深入实施乡村振兴战略的建议》重点提案办理落实情况和我区农村集体经济发展情况进行协商。

董伦指出,在党的二十大报告中,习近平总书记就做好全面推进乡村振兴工作作出一系列重要指示,科学回答了在新发展阶段做好“三农”工作的一系列重大理论和实践问题。要深刻领悟党的二十大精神的核心要义,提高政治站位,切

实增强全面推进乡村振兴战略的责任感,坚定不移推进乡村振兴战略实施,把各方面力量凝聚到实现党的二十大提出的各项目标任务上来,努力推动北碚经济社会高质量发展。

董伦强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期重大政治任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,层层学、全面学、全覆盖,大力营造学习宣传贯彻的浓厚氛围,引导广大政协委员更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,

坚决做到“两个维护”。把深入贯彻落实党的二十大精神与贯彻落实习近平总书记对重庆重要讲话重要指示精神紧密结合,围绕中心、服务大局,聚焦“两大定位”,做好“四篇文章”,主动担当作为,自觉把政协工作放到区委工作大局中去谋划和推进。坚持发挥政协专门协商机构制度优势和治理效能,深入践行全过程人民民主,持续做好“渝事好商量”协商平台建设,推进政协工作重心下移,把人民的期盼转化成党政服务,把党政的温暖送到人民心上,努力交出不负时代、不负人民的“履职答卷”。

槽上萝卜 抢“鲜”上市

11月2日,龙凤桥街道凤凰村萝卜种植基地,菜农在地里采摘早熟的“槽上萝卜”。日前,龙凤桥街道凤凰村的“槽上萝卜”已抢先上市,进入北碚城区各个农贸市场和超市销售。据了解,“槽上萝卜”产自北碚区,种植面积约5000亩,是全国农产品地理标志保护产品。近年来,我区大力发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,加大对特色农产品的政策扶持,引导当地农户种植“槽上萝卜”。同时通过蔬菜专业合作社、互联网等方式帮助村民拓宽销售渠道,增加村集体和村民收入,为当地经济发展带来新动力。

记者 秦廷富 摄



缙享北碚
指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚